



袁云 视事业如生命的“拼命记者”



劳模名片:
全国劳模
绍兴报业传媒集团首席记者

◆ 事迹精萃 ◆

袁云是一个“拼命三郎”。从业30年来,他视事业如生命,坚持当好全天候记者,敬业爱岗,拍摄和记录了许多国内外大事。

多年来,无论是台风,还是雪灾,或者突发危急事件,袁云都会毫不犹豫地赶到第一现场,不畏险、不惧苦、不怕累,尽最大努力去完成采访任务。作为一个地方报纸记者,他的身影不仅活跃在绍兴,在全国许多地方的突发事件现场,在世界重大体育比赛现场,经常能看到他的身影和作品。30年来,他像螺丝钉一样拧在绍兴报业传媒集团摄影记者的岗位上,默默地耕耘,见报的照片稿件平均每年在500幅以上。

袁云是全国新闻摄影界的佼佼者。他长期坚持刻苦钻研,业务能力突出,累计千幅报道绍兴的新闻摄影作品在国内外上百家报刊、通讯社刊发,为提高绍兴在国内外的知名度和美誉度做出了贡献。他累计有200余幅作品获全国及省级新闻奖,创造了浙江及绍兴新闻界的多个第一,两次荣获中国新闻界最高奖“中国新闻奖”。

袁云不仅仅是敬业的记者,更是一名爱心记者。2008年四川汶川大地震发生后,袁云不仅马上投入到报道之中,还四处奔走为灾区救灾募款,成功地筹集到一笔可观的捐款,帮助灾区建立帐篷学校。他先后帮扶多名患白血病的困难家庭。他是绍兴市扶残助残的爱心大使和红十字会的爱心大使。

◆ 精神礼赞 ◆

他挖掘着敬业的深度,垒起了专业的高度,升腾了爱心的热度。他是全国新闻界的榜样。

◆ 人生感言 ◆

我将继续发扬一代代劳模为我们树立的标杆精神,践行社会主义核心价值观,一如既往地做个24小时坚守的好记者,为伟大的时代而拼搏,为实现“中国梦”而奉献。

黄顺祥 “金蓝领”干一行、爱一生



劳模名片:
浙江锻压机械集团有限公司
电工
全国劳模

◆ 事迹精萃 ◆

在浙江锻压机械集团有限公司装配车间,一个瘦小的身影总在忙碌碌,他就是装配电工黄顺祥。

穿着一身工作服的黄顺祥,看上去比同龄人显老些,额头上几条深深的皱纹,仿佛在向我们诉说一个劳模30多年来的辛勤付出。

1978年,黄顺祥进入浙江锻压机械集团公司工作,先后担任维修电工、装配电工。参加工作以来,他虚心好学,刻苦钻研业务技术,积极参加技术创新活动。他对继电器进行了技术改进,使产品安全性和质量得到提升,每台还可节约成本500元,其中2010年该产品产量5126台,产生直接经济效益250多万元。

黄顺祥勇于创新,积极参与新产品开发,成功开发、改进了ZA71-3自动焊接弯曲成形机、JZ21系列压力机等系列公司主导产品。近几年,该系列产品年产值5000多万元,经济效益十分可观。

由于长期高度紧张的工作状态,黄顺祥患上了关节神经痛的毛病,他的口袋里总是放着止痛药,关节及腰部痛的时候就吃上一粒,继续坚持工作。

黄顺祥不但是一位进取创新的实干家,还是名副其实的职业技能带头人。到目前为止,他累计为企业培养优秀技工20余名,一大批徒弟成长为公司的生产技术骨干。

黄顺祥说,干一行,爱一生,是他的宗旨。

◆ 精神礼赞 ◆

他在平凡的工作岗位上留下了深深的足印,谱写了不平凡的篇章,体现了“忠诚、敬业、创新、奉献”的新时代职业精神,放射出积极进取、催人奋进的职业价值取向光芒。他是名副其实的“金蓝领”,新一代产业工人的典型和骄傲。

◆ 人生感言 ◆

我是一个普通的工人,而且要在这个岗位上一直干到退休。早在学生时代,劳模吃苦耐劳无怨无悔的先进事迹,就深深地打动着我,我经常有这个念头,将来参加工作一定要像他们那样,为建设祖国做出努力。

吕伟兴 既是马路包公又是平安天使



劳模名片:
全国先进工作者
新昌县公安局交通警察大队民警

◆ 事迹精萃 ◆

今年52岁的吕伟兴,1985年4月16日参加工作,成为刚刚成立的新昌县公安局交警大队的一名执勤民警。至今,吕伟兴从警已经整整30个年头。

说起吕伟兴,新昌市民纷纷竖起大拇指,称赞他是一个“马路包公”。吕伟兴自从参加工作以来,始终带着对群众深厚的感情做工作,做到文明执法、规范执法。他基本上每天提前1小时到岗,推迟1小时下班。特别是在校园路段执勤,他更是起早摸黑,提早在每天的早高峰、晚高峰之前就到达目的地,及时疏导交通,维持秩序。

30年来,吕伟兴累计纠正、处罚各类交通违法行为和处理调解的各类交通事故30万余起,查获被盗机动车100多辆,抓获犯罪嫌疑人80多人,虽然多次遭遇过个别群众的不理解甚至粗暴对待,他始终保持理智,做到骂不还口打不还手,坚持动之以情,晓之以理,明之以法,创造了执法零投诉的佳绩。由于成绩突出,他个人曾荣立三等功1次,嘉奖13次。

在当地广大学生家长的心目中,吕伟兴就是一个“平安天使”。最近18年来,吕伟兴在认真履行交警执法的同时,还积极担当交通安全宣传员,经常进企事业单位上门宣传交通安全知识,尤其是坚持每年轮流到各学校教室上交通安全课,受教育学生十余万人次,受到了社会各界的好评,树立了新时期交警的良好形象。

◆ 精神礼赞 ◆

他是一名普通的人民警察,30年如一日,在平凡中彰显伟大,为人民群众的生命财产安全做出了自己的贡献。在他身上彰显了执法的正义与威严。他用文明的力量赢得了人们的尊重。

◆ 人生感言 ◆

我立足本职工作,做了应该做的事情,党和政府却给了我这么多的荣誉。我要保持平常心,一如既往站好岗、执好勤,为老百姓创造一个文明、安全、畅通、有序的交通环境而继续努力。

吴凤花 “金嗓子”演绎德艺双馨



劳模名片:
习中心绍兴小百花越剧团
绍兴市柯桥区小百花越剧团
全国先进工作者

◆ 事迹精萃 ◆

1986年,吴凤花从绍兴县戏曲艺术职业学校越剧班毕业,成为绍兴小百花越剧团的一名演员,开始正式走上了越剧之路。近30年来,她刻苦学艺,成为当今越剧界难得的文武小生。

梅花香自苦寒来。1996年,吴凤花凭着扎实的功底和文武双全的艺术风格,力挫群雄,征服了观众和评委,摘取第十三届中国戏剧最高奖“梅花奖”。2011年,时隔15年的她“梅开二度”,再度荣获“梅花奖”。

从艺近30年以来,吴凤花始终兢兢业业,在越剧舞台上,挥洒着汗水,奉献着自己。她先后主演了20余出大戏,成功塑造了一系列文武兼备、性格迥异的舞台人物形象。

吴凤花对观众如生身父母。1998年在武汉演出《断桥》中,因扭“飞吊”造成第6、第12节胸骨压缩性骨折,但她仍坚持带伤继续演完下一个折子戏,观众大为感动,纷纷前往医院慰问。

不少戏曲演员成名后“金嗓难开”,但人们在吴凤花身上看到了一位艺术家的基层情缘。由于演出任务重,长期化妆导致皮肤铅汞中毒,吴凤花的脸黑得近乎“毁容”。但她坚持平均一年100多场的基层农村演出。她还常与兄弟院团合作演出,促进越剧繁荣发展。除了演出,吴凤花还积极参与越剧电影、电视剧拍摄。

作为浙江省越剧范派非遗传承人,绍兴小百花的领军人物,在完成剧团大量的演出任务外,她还认真做好传帮带工作,为越剧接班人的培养,贡献着自己的力量!

◆ 精神礼赞 ◆

当今演艺界比较浮躁,各种追名逐利的杂音很多。吴凤花依然淡定地坚守,在传承、发展越剧的道路上乐此不疲,执着行走。

◆ 人生感言 ◆

干一件事就要全身心投入,这是我从艺的行为准则。人需要有一种精神信仰。做自己喜欢做的事情,苦中找乐,这也是一种幸福。

丁丽英 勤学善思练就高超本领



劳模名片:
全国劳模
浙江兰溪巨化氟化学有限公司
质监中心成品班
全国劳模

◆ 事迹精萃 ◆

丁丽英1993年毕业于浙江兰溪中等职业学校化工专业,长期工作在化工分析岗位一线,担任兰溪巨化氟化学有限公司质监中心成品班班长等职。

丁丽英在日常工作中积极参加一些技能大赛,努力提高专业技术水平。在2008年至2014年兰氟公司化工分析技术比武中连续获第一名;2010、2011年,在金华地区化学检验工的技术比赛中,分别获得第四名,被授予金华市化学检验工“高级工”;2008、2009年巨化集团公司分析专业技术比武获“优秀选手”称号。

丁丽英积极参与“创建学习型组织,争做知识型职工”活动,经常组织班组员工学习理论和业务技术知识,力求做到精益求精。2009至2014年,成品班先后被评为公司先进班组。

丁丽英以自身岗位为依托,积极参与基层科技创新活动。2008年以来,多次参与了一些QC技术攻关和科技进步攻关,其中多个项目获得公司级成果奖。

◆ 精神礼赞 ◆

丁丽英没有“高大上”的科班背景,却能掌握超凡的专业技术,这与她刻苦学习、努力提高专业知识水平是分不开的。“知识改变命运”,可贵的是,丁丽英不仅自己勤奋好学,还创建了学习型班组,培养了一个好学团结的集体。在科技创新方面,获得不小成果,更体现了自身价值。

◆ 人生感言 ◆

对于一个普通的劳动者来说,要甘于平凡但决不能甘于平庸。平凡并不代表机械式的劳动,而要学会承担与思考,学会每天能够用心多想一件事,每天用手多做一件事,这样自己在岗位上的价值就会逐步体现出来。

王凌飞 做一颗有用的“螺丝钉”



劳模名片:
义乌市国国际陆港集团有限公司
第二分公司办公室主任
全国劳模

◆ 事迹精萃 ◆

王凌飞自1999年部队转业进入物流行业,至今已有17个年头,不论在基层的现场管理还是现在的管理岗位,他都能积极做好本职工作,发挥螺丝钉和党员的表率作用,在岗位上不断刻苦钻研,提高自己工作能力。

王凌飞在担任江东货运市场主任、党支部书记期间,积极协助公司领导,大胆开拓创新思路,结合场站实际,完善健全各项管理细则和应急方案,有效地缓解了江东货运市场的拥堵状况。同时王凌飞践行党的群众路线,设立主任直通车,倾听业主和员工的意见,狠抓管理,有效提高了整个场站的服务水平,得到了广大业主与公司领导的肯定。

在义乌港,王凌飞则健全和完善公司的各项管理制度,建立起公司的资产管理制度,规范公司的各项工作流程,促进公司管理水平不断提升。

王凌飞从事、管理过的场站及支部先后赢得了金华市“优秀党支部”、“五星党支部”、国资系统“创建先进单位”、公司的“先进集体”、“安全生产先进单位”、“安全生产月优胜单位”和“四看四比”劳动竞赛活动优胜奖等多项荣誉。

◆ 精神礼赞 ◆

王凌飞先后从事现场管理、场站建设管理、驾驶员、现场主管、场站建设筹备组、办公室总务等各项工作,无论公司把他安排在哪个岗位,都能做好本职工作,圆满完成公司交待的各项任务。平凡中见伟大,兢兢业业工作的王凌飞,实现了做一颗有用的“螺丝钉”的誓言。

◆ 人生感言 ◆

人总是在不断学习中成长,要学以致用,回报社会,不能太计较个人得失。所以我始终认为不论是做人做事,要对得起自己,要对他人负责,善待别人就是善待自己。